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Αθήνα, 22 Απριλίου 2019 

ΠΡΟΣ Υπουργό Εσωτερικών κ. Αλέξη Χαρίτση 

             Ειδικό Τομεακό Γραμματέα Ιθαγένειας κ. Λάμπρο Μπαλτσιώτη 

ΘΕΜΑ Καθυστερήσεις στη διαδικασία Δημοτολόγησης μετά την κτήση της Ελληνικής 

Ιθαγένειας 

Με την παρούσα επιστολή εκφράζουμε τον προβληματισμό μας για το γεγονός ότι τους 

τελευταίους μήνες, άνδρες που έχουν αποκτήσει την ελληνική ιθαγένεια αδυνατούν να 

εγγραφούν στα μητρώα αρρένων προκειμένου να δημοτολογηθούν και να εκδώσουν 

αστυνομική ταυτότητα. 

Το πρόβλημα σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Συλλόγων Εργαζομένων 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Ελλάδας έχει προκύψει στα πλαίσια των διοικητικών αλλαγών 

του Κλεισθένη, λόγω της μεταφοράς των υπηρεσιών που αφορούν την απόδοση ιθαγένειας 

από τις αποκεντρωμένες διοικήσεις στο υπουργείο σας. Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, από 

τον Νοέμβριο του 2018 είχε «παγώσει» η έκδοση των σχετικών αποφάσεων για την εγγραφή 

στα μητρώα αρρένων. Οι καθυστερήσεις σύμφωνα με τους υπαλλήλους οφείλονται τόσο στο 

τεχνικό ζήτημα της διασύνδεσης του πληροφοριακού συστήματος όσο και στην έλλειψη 

προσωπικού για να ανταποκριθεί στο μεγάλο όγκο δουλειάς. 

Παράλληλα λόγω της απόκτησης της ελληνικής ιθαγένειας, η άδεια διαμονής που διέθεταν οι 

πολίτες αυτοί δεν μπορεί να ανανεωθεί με αποτέλεσμα κάποιοι από αυτούς να βρίσκονται ή 

να βρεθούν σε μια κατάσταση χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα με συνέπεια να μην μπορούν να 

ασκήσουν τα ατομικά και κοινωνικά δικαιώματά τους όπως η ελεύθερη μετακίνηση, η εργασία 

και γενικότερα κάθε διαδικασία που προϋποθέτει την ύπαρξη εγγράφου ταυτοποίησης. Συν 

τοις άλλοις, ενόψει των επερχόμενων εκλογών ενώ είναι Έλληνες πολίτες, δεν θα μπορέσουν 

να ασκήσουν το πολύτιμο δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι. 

Δεδομένου όμως ότι η συγκεκριμένη μεταφορά των υπηρεσιών ιθαγένειας είχε δρομολογηθεί 

εδώ και μήνες, εφόσον η εγγραφή στα μητρώα αρρένων είναι το απαραίτητο βήμα πριν από 

την έκδοση ταυτότητας, θα έπρεπε να είχαν προβλεφθεί οι αναγκαίες τεχνικές ρυθμίσεις 

προκειμένου να προχωρήσει η διεκπεραίωση των αιτήσεων. Βρισκόμαστε πλέον στα τέλη 

Απριλίου, σχεδόν πέντε μήνες μετά, χωρίς καμία βελτίωση της κατάστασης. Συν τοις άλλοις , 

γνωρίζουμε ότι λόγω των εκλογών δεν θα μπορέσετε να προβείτε σε μετακινήσεις υπαλλήλων 

μετά τις 26/4/2019, οπότε ο χρόνος είναι ήδη αρκετά περιορισμένος. 
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Βάσει των ανωτέρω και λόγω της ιδιαίτερα ευάλωτης κατάστασης στην οποία έχει περιέλθει 

η συγκεκριμένη ομάδα Ελλήνων πολιτών, σας καλούμε να προβείτε έστω και στην ύστατη 

στιγμή στις απαραίτητες ενέργειες προς την επίλυση του ζητήματος αυτού. 

Συγκεκριμένα σας καλούμε: 

Α)Να δρομολογήσετε τη διασύνδεση του πληροφοριακού συστήματος με τα τμήματα 

Μητρώων Αρρένων 

Β)Να δρομολογήσετε τη στελέχωση των τμημάτων Μητρώων Αρρένων ειδικά στην Αττική η 

οποία συγκεντρώνει το μεγαλύτερο όγκο των αιτήσεων της συγκεκριμένης πληθυσμιακής 

ομάδας 

Γ)Να ενημερώσετε τις ενδιαφερόμενες ομάδες πληθυσμού για το σχεδιασμό του Υπουργείου 

σχετικά με τη διεκπεραίωση των αιτημάτων τους. 

Μετά τιμής, 

Generation 2.0 RED 


